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Mpumep cnoxeHns
3+2=>5
1. MepBoe cnaraemoe (3) BblbpaTb B feBOM CTOJOLE.

2. Bropoe cnaraemoe (2) BbibpaTb B BepxHen CTPOKe.
3. Ha nepeceueHun cTpokm n ctondbua Hautm cymmy (5).

_ Mp umep B:'-b_l_lmjran_lna

5-3=2

1. YmeHbwaemoe (5) BblOpatb B none
TabnULbl.

2. [lBuraacb noO pAuaroHany YMeHbluae- f
MOro, HalTU CTPOKY C BbluMTaeMbimM (3). .
3. Ha nepeceueHun pvaroHanu ymeHblla- ==
eMOro W CTPOKM BbIUMTAEMOIO B BeEpPX-
HEeM CTPOKE HaWTXU pa3HOCTb (2).
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4°3=12
1. Tepsbin MHOXUTENL (4)
BblOpaTb B neBOM cTonoue.

2. Bropon mHoXxuteno (3)
BbiOpaTb B BEpPXHEN CTPOKE.

3. Ha nepeceuyeHun cTpoku u Sl
ctonbua Hantu npowusBeaeHue (12).




Hymepauyna yucen 2
CpaBHeHue yucen 7
CnoXeHue yucern F 8
BbiuntaHve umncen 9
YMHOXeHne yucen 10
[leneHune yncen 12
Hencteua ¢ Hyném 14
[lencTBUA C egUHULIEN 15
[leneHune C oCcTaTKoM 16
[poBepKa AencTeni 17
BbipaxkeHunA. PaBeHCTBO 1 HEPABEHCTBO 18
[MprEMbl YCTHBIX BbIUUCIIEHWN 20
[lencTBuA € KpyrnbimMm Yncnamwm 22
YpaBHeHue 23
REVELRLY 24
TPNEMBI MUCbMEHHbIX BblUMCNEHNY 26
‘eomeTpuueckne purypbl 30
‘eomeTpuyecKkmne Tena 36
BennunHbl 38
Mepbl Benn4yuH 7;
3aBUCMMOCTb MeXxy BennunHamm 44
[lencTBUA € BENNUYUHAMN 45
Nonn n apobwu | 46
Huarpammobl 48




HYMEPALMUA YUCEN

+1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1

<
i, m 3+ 1 =4 uerblpe
m 4+ 1 =5 narb

m 5+ 1=6 wectb

9+ 1 =10 pecarb

1+1+1T+1+1+1+1+1+1+1=10
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3anucb M YTeHMe ABY3HaUYHbIX umcen

+10 +10 +10 +10 +10 +10 +10 +10 +10 +10
(eTVIVRY. VPRV, Var V. e P VAT AT, eI, IV, T G
0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

11 opumHHapuaTb 16 wecTHaguyaTb
12 pBeHaguatb 17 cemHaguaTtb
13 TpuHaguaTb 18 BocemHaguaTb
14 vyetnipHapguate 19 pesAaTHapuatb
15 nartHaguaTb 20 pgsapuatb
10 = 1 pec. pecsatb ARARGEIR NETaipe
20 = 2 pec. gBaguartb
30 = 3 pec. TPUAUATb
40 = 4 pec. COpOK
50 = 5 pec. nartbpecar
60 = 6 pec. wecTbpecar __
70 = 7 pec. cembpecar
80 = 8 pec. BocembpecaT plelale
90 = 9 pec. [eBAHOCTO 2 pec. 4 ep.
100 = 10 pec. cT0 | 2 4i

w




3annucb N YTeHWe TPEX3HAYHbIX 4Yucen

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

0\\\ 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

-

100 = 10 pec.= 1 coT. CT0

200 = 20 pec. = 2 cOT. pABeCTu

300 = 30 pec. = 3 COT. TpuUCTa

400 = 40 pec. = 4 COT. ueTbIpecTa

500 = 50 pec.= 5 cOT. nNATbCOT

600 = 60 pec. = 6 COT. LWeECTbCOT

700 = 70 pec. = 7 COT. CeMbCOT

800 = 80 pec. = 8 COT. BOCEMbCOT ,

900 = 90 pec. = 9 COT. [eBATbCOT ¢ |
1000 =100 pgec. = 10 cOT. ThicAua [l S 1o

yeTbipecta ABajuaTb BOCEMb




Cuctema 3anucm uucen

AecATNYHaA no3vnuynoHHaA
10 undp: 3HaueHne undpbl
0, 1, 2, 3, 4, 3aBUCUT OT €€ MecTa
5 6, 7, 8, 9 B 3amMucu 4ucna
Knaccbl n paspagbl
IV knacc Il Knacc Il Knacc | Knacc
Knacc Knacc Knacc Knacc
MUNAANAPAOB | MWIUINIOHOB TbICAY eaviHUL
Pa3pAaabl Pa3pAabl Pa3pAnbl Pa3pAgbl
s | A s | A s | &0 s | 2
s | ¥ T s | £ | | 5| ¥ | T| S| x| T
r k= | sl T F| S| TT| | S| T = |S
= [+ e e % T - & - - = & i
S & 5|8 &8/ 5[8S 3 5|8 & 3
= | = | o = =
8 2 4|19/ 4|73 8 5|4 6 9

BOCEMbCOT eBATbCOT TpucTa yeTblpecTa
npagLaTb COPOK BOCEMbAECAT | LecTbaecar
yeTblipe ceMb NATb 0EeBATb
MUnnapaa MUSITTMOHOB ThiCAY




YTeHne MHOrosHauvHbIX u4Yumcen

1. Pa3buTtb 3anucb uymcna Ha Knaccbl cCnpaBa HaNeso:

=i

¥* ¥ ¥k IR R NIE R R
Knacc Knacc Knacc Knacc

MUINapaoB MWSTJTIMOHOB TbICAY eanHuL

L

—824947385400 -—-* - 824| 947 I 385|469

2. [pouuTtaTb uUMCNO CneBa HampaBo, Ha3blBas Knacchbl
(Knacc eAuHWUL, Ha3blBaTb HE HYXHO):

¥ B % Munnrapoos MUNTTMOHOB e TbICAY 3 e 3¢

 824|947|385/469
824 munnvappa 947 mwinnoHoB 385 ThicAu 469

Ecnn BCce uudpbl Knacca — Hyu,
ero HaspaHue npousHocuTb HE HYMKHO:

47 000 311 554 — 47 munnuapgos 311 Thicay 554

NMpeacraBneHne uucna

B Buge CymMmbl pPaspAAHbIX cClaraembiXx

1. Onpepenutb KONW4ecTBO paspAAHbIX
CnaraemMmbix. 704 280
Pag 4 pa3pAanHbIX
aBHO KONMMYecTBy UUPP, A
oTnnyHbIX oT 0.
2. Onpegenntb KONMYECTBO Hynen 704,280 :
B Kak[OM pa3psAdHOM CJlaraeMoM. 3
PaBHO KonuuecTBy uUudp, CTOALUX > 2
crnpaBa OT AaHHON Lupbl. .

704 280 = 700000 + 4000 + 200 + 80
5 Hynewn 3 HynA 2 Hyna 1 Hy”nb
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CPABHEHUWE HYUCEN

3HaAKKN >, <, =

@HiEE 000
\v
< > 3
NATb 6onbuie TPEX
il -
EE 000
N
2 <
[Ba MeHblLue TPEX
T e — i ™
EEENE 0000
M M B
4 = 4
yeTbipe paBHO YeTblIPEM

CpaBHeHNEe MHOro3HauYHbIX 4Yucesn

1. CpaBHUTb KONUYECTBO UNGP B 3amuncyn Yucen.

N3 ABYX umcen C pasHbiM KonmuyecTtsoMm umdp
fonblle TO YUCNO, B 3anmcu Kotoporo Gonblue umdp.

e e e > NN Fedede < e e e Ne

2. Ecnn konuuectBo uudp OAMHAKOBO, CPaBHUTb LUPPDI
yncna, HauMHas cresa.

/I3 OBYX uncen C OAVMHaKOBbIM KOJNMYECTBOM LMdp
Gonblle TO UYUCIO, B 3anUcn KoTtoporo 6onbiue
nepeas HecoBMaBLAA uuppa clesa.

—_—»

4283 n 4269, 8 > 6, 3Hauur 4289 > 4263




CNOXEHUWE YUCEN

KoMNOHEeHTbl CNOoXeHus

cCnaraemoe cnaraemoe cymMmma

°~J

_ 3+ 2 =25
NepemecTurenbHoe
a+tb=b+a 0123456782910
e aa® =~
+3
cflaraémMbix 3HauyeHwue g
CYMMbl He MeHAeTCA. +5
5+3=3+5=8
CouyeTtaTenbHoe
(@+b)+c=a+(b+c) 0123456738910
+2 +3
[1Ba cocefHunxX craraembix 012345678 910
MOXHO 3aMeHWUTb —
3HaueHnemM CyMMbI. +(2 + 3)
(4+2)+3=4+(2+3)=9




BbIMUTAHUE YHYUCEN

KoOMNOHEeHTbl BblYUTaAHWNA

yMeHblllaemoe BblunTaemMoe Pa3HOCTDb

a - b

SN— i

|
g

7
= 5

BoluntaHne 4yucia M3 CymMmmbl

(@+b)-c=(a-c)+b |0 ] 2395 7 8 910
(@a+b)-c=(b-¢c)+a <2

Mpn BbluUTaHUM uuncna u3 | (3+5)- 2 (3 2)+5=1+5=6
CYMMbl MOHO BbIYECTb 0 12 345678910

ero 3 nboro craraemo- @
ro nu K pasHoctn npuba-

BUTb ApYyroe ciaraemoe. (3+5)-2=(5-2)+3=3+3=6

BbiluntaHne cymmbl M3 4Yucna
a-(b+c)=(a-b)-c |0 12345678910

a-(b+c=(a-c)-b | =3 X3
[lpy BbIYMTAHUN CYMMDbI 9-(4+3)=(9-4)-3=5-3=2
M3 YNCIa MOXHO CHayana
BblYeCTb M3 ymeHblwaemoro ([0 1 2 3 4 5 6 7 8 910
NnepBoe criaraemoe, a MOTOM -4 ~3

N3 MONy4YeHHOWN pPa3HOCTK _ T mE e
BbIUECTb BTOpOE Crlaraemoe. 9-(4+3)=(9-3)-4=6-4=2




YMHOXEHWUE YUCEN

KOMMNOHEeHTbl YMHOXeHUA

MHOXUTEeNb MHOXUTENb npounsBegeHune

a - b = c

N— __— j
npounssepgeHune |

TR

[o.oj [..OJ (o..] [...J

?l |3
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CBONCTBA YMHOMXeHUA

(@*b).c=a-(b-c)

[lponssefeHne He u3me-
HUTCA, eCnn ABa PAAOM
CTOAWMX MHOXUTENA 3ame-
HUTb WX MNpowu3BeAeHUNeM.

(a+b)ec=a-c+b-c

[MponsBegeHne cymmbl OBYX
yncen Ha Kakoe-Hubyab
YMUC/IO PABHO CyMMme
NPOU3BEAEHNIN KaXOoro
cnaraemoro Ha 3TO 4KMcno.

NepemecTnrenbHoe
a*b=Db-a ooo_zoloo
OT nepecTaHOBKU MHOXWU- 200 il L
Tenen 3HauyeHve MnpPou3Be- 3:2=3+3=6
NEeHUA He MeHseTCcA. 2:3=2+2+2=6

CouyeTaTenbHoOe

o W We| _ (e b e

o o Wh|  |%uh e W

(4:3):2=(4+4+4)-2=
=12:2=12+12=24
4:3-2)=4-(3+3)=4+6=
=4+4+4+4+4+4=24

PacnpegenntenbHbie

3:2+5°:2=(3+3)+(5+5)=
=6+10=16

(@-b)ec=a+sc-b-c

[lponsBepeHne pPa3HoOCTU
OBYX uMcen Ha Kakoe-Hubyapb
YNCNO PaBHO Pa3HOCTU NMpPO-
N3BeAEeHNN yMeHbLUaeMOro
Ha 3TO 4YNC/IO U BblUUTaE-
MOro Ha 3TO u4uUCIO.

22994 EDEE

200299 eT

@8
LHHDe
(9-4)+2=5-2=5+5=10
9:2-4:2=(9+9)-(4+4)=
=18-8=10
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OENEHUE YUCEN

KOMNOHEeHTbl AeneHus

gennmoe pgennurtenb HacTHO®e
® s
a ' b — c
. SR e

YyacCTHOE

| [:'.0.0J 0000 [o.o.o.o




CBoncrea peneHun

PacnpepenuntenbHblie

@+b):c=atc+b:c

Ytobbl pa3gennTb CyMMY Ha Ka-
Koe-Hubyab 4uncio, MOXHO pas-
0ennTb Ha 3TO UUCIO Ka)kjoe

cnaraemoe otgenbHo (ecnn 3710
BO3MOKHO) W MOJlyyeHHble YacT-
Hble CJ/IOXUTb.

(6+9):3=15:3=5
6:3+9:3=2+3=5

@-b:c=aic-b:c

Ytobbl pa3pgenntb PasHOCTb Ha
Kakoe-HMbyab 4YnCiio, MOXXHO
pa3fennTb Ha 3TO YUCIO YMEHb-
LIaeMOe U BbluMTaeEMOE OTAENbHO
(ecnu 3TO BO3MOMHO) U U3 MNep-
BOro YaCTHOrO BblYeCTb BTOPOE.

@<b):c=(@:0c°b

YTo6bl pa3pgenntb npousBefeHune
[BYX MHOXWUTENEN Ha YnCIO,
MOXHO pa3gennTb Ha 3TO UKMCNO
nobon 13 MHoXuTenen (ecnu
fneneHne BbIMOSIHUMO) M YaCTHOE
YMHOXUTb Ha BTOPOUW MHOXW-
Tenb.

a:b-c) =(@:b):c

Utobbl pa3genutb 4YUCSIO Ha
nponssegeHvie ABYX MHOXUTe-
fiel, MOXHO pa3sfenutb 3TO 4nC-
710 CHayasa Ha OfVH U3 MHOXW-
Teneln, a 3aTtem Ha BTOPOMW.

(12-8):2=4:2=2
12:2-8:2=6-4=2
=(b:c)-a

(48):2=32:2=16
(4:2)8=2.8=16
(8:2)e4=4+4=16

=(@a:qd:b

24:(43)=24:12=2
(24:4):3=6:3=2
(24:3):4=8:4=2
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NENCTBUA C HYJIEM

CnoxeHue

a+0=0+a=a

[pnbaBneHue Hyns
K UNCNy He W3MeHsAeT
5TO YUCIO.

0 123456789010

! L...O+O

7+0=7
0123456780910
0+7=7

BoiuntaHune

a-0=a

BbluvtaHmne Hyna m3 4ucaia
He W3MEHAeT 3TO YUCJIO.

012345678910

L g i -2 L . ®
—

0
5-0=0

a-a=0

[lpy BblUUTAHUM M3 YUCNA
CaMOro 4ucna nosy4vyaercs
HYIb.

O-a=a-+:-0=0

[lpy yMHOXeHun uuncna
Ha HyNb Mosny4aeTca Hynb.

0:9=9-.0=0

Nenenmne

0O:a=0 (a=0)

[lpn peneHun HynA Ha
noboe 4ncno, He paBHoOE
HyN0, MOMyYyaeTCA HYyb.

0:2=0

HA HYJ1Ib OEJINTb HEJIb3A!




OEACTBUA C EAUHWLEA

Ecnu K umcny npubaButb egmHuULy, MOMYYUTCA YWCIIO,
KoTopoe crneayeT 3a [AaHHbIM UMCIIOM MPU CYeTe.

+1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1

Ecnu m“3 ymcna BbiYeCTb efuHULY, MNONyyYnUTCA 4YNCNO,
KOTOpOe Mnpu CYETe BCTPEYaeTCA HenocpeacTBEHHO
nepen AaHHbIM YUCITOM.

a*1T=1--a=a

Ecnn oauvH wn3 [BYX MHOXUTe-
nen paseH 1, TO npowusBefeHue
PAaBHO APYrOMYy MHOMUTENIO.

a:1=a

Ecnn uncno paspgenntb Ha 1,
TO MNONYYUTCA YUCNO, KOTOPOE
Oenunun.

ata=1 (a=z0)

Ecnn uucno, He pasHoe O,
pasgennTtb Ha cebs, TO 4acT-
Hoe OygeT pasBHO 1.




OEJNEHUE C OCTATKOM

| KOMNOHEeHTbl AeNeHUA C OCTaTKOM

HernonHoe
aenumoe  genvurtenb yacTHoe OCTaTOK

b = ¢ (oct. d)

- ~B
mm) [T
oo (o.o] oo/ ®®
? ?
\ ; : ,/

11 :3 =3 (ocT. 2)

OctaToK Npu fAeneHnn Bceraa MeHblue penurtens!

Anroputm peneHna C OCTAaTKOM

1. Hantn Haubonbluee 4Yucno, KOTopoe ] 26 : 7
nenuTca Ha pgenutenb 6e3 ocTaTka

N He MnpeBbllaeT Aennmoe. 7, 14, 21, 28..
2. PazmennTb 3TO UMCNO Ha [enuTenb, | 21:7 =3
MNOSyuYnTCA HEMnoJsiHoe YacTHOeE. ﬁ )

3. BbluecTb 3TO -UMCNO M3 AGMMMOTO, 96 _ 21 = 5
NoONyuUnTCA OCTaToK. YbeanTbcs, 4TO 5 < 7
OCTAaTOK MeHblue aenutens. |

B

4. 3anucatb OTBeT.
(ocT. 5)




NMPOBEPKA AEUCTBUN

CnoxeHue

Ecnn wm3 CyMMbl OBYX CflaraemMbiX BbIHECTb
OAHO W13 HWX, TO AO/PKHO NONYyUUTbCAH

npyroe cnaraemoe.

BbiuntaHue

Ecnn K pa3sHocTM npubaBuTb BblUUTAEMOE,
TO AO/MKHO MONYUYUTbCA YMEHbLUAEMOE.
Ecnn 13 yMEHbLLAEMOro BbIYECTb Pa3HOCTb,
TO [O/MKHO MONYUMTbCA BblUMTaeMoe.

Ecnu npouv3sedeHve [BYX MHOXUTeNnen
pa3genntb Ha OAWH M3 HUX, TO [OJIKeH

NONYyYNTbCA APYronl MHOXUTESb.
NeneHune

Ecnn uyacTtHOe YMHOXUTb Ha [enuTesb,
TO [O/MKHO MONyunTbCAa fenvmoe.
Ecnn pgennmoe pasfgenntb Ha YacTHOE,

TO AOMKEH NoNydnTtbCA LOeJTUTENDb.

[leneHne ¢ OCTAaTKOM

Ecnn yaCcTHOe yMHOXWUTb Ha [penumoe
n npubaBuTb OCTATOK, TO [AOJIKEH Mony-
YNTbCA AenuTenb.

MOXHO MNpoBepunTb BblYUNTAHNEM

MOXHO MpoBepUTb CJIoKeHnemMm Wwin BbIYUTAHNEM

MOXHO TMPOBEPUTb AeneHnem

MOXHO TMpPOBEPUTbL YMHOXEHNEM W AeJIEHNEM

MOXHO MpOoBepUTb YMHOKEHUNEM W CJIOXKEHNEM

42 + 7 = 49
49 — 7 = 42
49 - 42 =7

69 -50=19
19 + 50 = 69
69 - 19 = 50

87 =56
56 : 8 =7
67 =8

45 : 9 =5
59=145
45 :5 =9

17 :5=3
(ocT. 2)
3:5+2=17




BbIPAXKEHNA. PABEHCTBO U HEPABEHCTBO

YucnoBble n OyKBEeHHbIe ﬁblpameuma

YncnoBoe Bbipa)KeHme COOEepUT 4vucia, CoefuHEHHble
3HaKaMW apuPmMeTUvecKux AencTBUN. BbIMONHYB YyKa3aHHble
B BblpaXEHUW [OEeUCTBUA, HaxodAT 3Ha4€HWe BbIpaXKeHuA.

UncnoBsoe Bbipa)KeHne
-7
56 :8:-9-7 + 12

3HayeHve BbipaXeHuA
42
68

HVe BblpaKeHUA.
byKkBeHHO€e BblpaxKeHne

ecm X =8 8-7=1
xX-17

ecm x=17 |17 -7 =10
PaBeHCTBO — uunc/la WM BblpPakKeHus,

WNcTuHHbIe (BepHbie)
paBeHCTBa
49 - 7 = 42
110 -56:89=45 + 2

ByKBeHHO€ BblpaXKeHue COAepXUT uuncia w OyKBbl, coefu-
HEHHble 3HakKamMu apudmeTnyeckmnx pencTeun. [loacTtaBnAs
3HaueHue OyKB B OYyKBEHHOE BblpakeHWe, HaxopAT 3Ha4e-

3HayeHue BbipaXeHuA

COeINHEHHbIe 3HAaKOM =.

JloxxHble (HeBepHbIe)
paBeHCTBa
59 =37
5+(9-7)-2=4-3

- HepaBeHCTBO

HepaBeHCTBO — 4unCa WM BblPaXXeHWH,

COeVNHEHHbIEe. 3HaKoOM >

UcTuHHDbIE (BepHble)
HepaBeHCTBa

22 < 38
4.2>11-56:8

(6onbwe) mnm < (MeHblue).

JNloxHble (HeBepHbIe)
HepaBeHCTBa

17 < 15
56 :8-9:3>4-3

18




MopAAOK BbINONIHEHMUA AencTBuMn

[lencTBUA BbIMONHAIOT MO
nopAnKy csieBa Hanpaso.

TaK N 3HaKU * N -

CHayana BbINONHAIOT
* N : MO MNOPAAKY
cfieBa Hanpaso,
NMNOTOM BbINOMAHAKT
+ 1 — No nopagky
cfleBa Hanpaso.

CHauana HaxogAT 3HavyeHWA
Bblpa)keHU B CKOOKax

no npaswiam 1-2, nNoTom
BbIMOSHAIOT OCTaJibHble [Aeun-
cTBMA no npasunam 1-2.

NOPANOK HOEVCTBUIA

1. BbipaxkeHue COAepXWUT TONbKO 3HaKW + 1 -
WIN TONbKO 3HaKu * ” :.

56:8°-9:3 =21

1 2 3
5+9-11-2=1

2. BbiparkeHne coaepXUT KakK 3Haku + 1N -,

3 1 2
110 -56:8 -9 =47
1 3 2
56:8+9:3=10
2 3 1
15+9-11-2=2
3 1 4 2

25+56:8-9-3=5

3. BbipaxeHune cogepXuUT CKOOKMU.

1 3 2
(130 -56) -8 -9 =2
3 2 1
35:(8-9:3)=7
3 1 2
54+((9~-7)-2=9
1 4 3 2

(4 +56):(28-8-3)=15

1. JenicTBuA B CKOOKax
2. YMHOXeHne n pgeneHve — cfieBa Harnpaso
3. CnoXeHne n BbluMTaHMe — cfieBa Hamnpaso




NPUEMbBI YCTHbIX BbIMNCIEHUN

Cno)XxeHue

EnvHuubl CKNagbiBalOT C eAnHuuamu,
NecATKN C JecATKamMun, COTHM C COTHAMM ” T. O.

_*

 EREEE SR

oer oore Lonoetn
2 3 312

\V
28 +5=(28+2)+3= | 27+15=(27+3)+12=
=30+ 3 =33 =30 + 12 = 42

BbiuntaHue

EouHMLUbl BbIUMTAKOT U3 efunHul,
|  AECATKM U3 AECATKOB, COTHW U3 COTeéH U T. L.
—
ﬁ .
Looen o oo
30-2=(20+10)-2=20+ (10 - 2) = 28
20 10
25-7=(25-5)-2=20-2=18
/\
5 2
33-16=(33-3)-13=30-13=20-3 =17
N /N
3 13 10 3

20




YMHOXEeHNne Ha OAHO3HAyHoe 4Yudcno

Hantu: 471-7.

1. MpeactaBuTb MHOTO-
3HAaYHOE uUuCio B BUAE
CyMMbl pPa3pAdHbIX cna-
raembix.

2. Wcnonb3osaTb
pacnpegennTenbHoe
CBOUCTBO YMHOMEHWA.

3. BbinonHUTb YMHOXe-
HME KaXkOoro cnaraemoro.

4. CnoXxntb NOJSyYeHHble
ymcna.

4717
WA

(400 + 70 + 1)+ 7 =

=400-7+70-7+1-7 =

=2800+490+7 =

= 3297

OtBet: 3297.

NleneHne Ha OA[HO3HAYHOE 4MCNO

Hantu: 6849:3

1. MpepcraBUTb MHOTO-
3HayHOe u4ucno B Bupe
CyMMbl YAOOHbIX cnara-
eMblX.

2. Vcnonb3oBaTtb
pacrnipegenvrefnibHoe
CBOWCTBO JeneHuA.

3. BbinonHuTb pAeneHue
KaXkgoro cflaraemoro.

4. CnoxuTb NONYy4YeHHbIE
ymcna.

6849:3
( N 1
(6000 + 600 + 240 + 9) :3 =

=6000:3+600:3 +
+240:3+9:3 =

= 2000+ 200+ 80 + 3 =

= 2283

Oteet: 2283.
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AEVNCTBUA C KPYIJbiMUN YNCNAMU

YMHOXeHue uucen Ha 10,

[Mlpn ymHOXeHun 4ucna Ha 10,
100, 1000 v T. A. MOXHO nNpwu-
nmcatb K 3TOMY 4Yucny cnpasa
1 Hynb, 2 Hynda, 3 Hyna v T. 0.

YMHOMXeHMne KpyrnabixXx uucen

[lpy YMHOXeHUN KpPYMbiX uunucen
MO>XHO BbIMOMHUTL YMHOXeEHue,
HEe MAA Ha Hyny, a NnoToM
npunucatb crnpasa CTOJSIbKO HYy-
Nell, CKOMbKO B 0O0OOUX MHOMW-
TEeNnAxX BMecCTe.

100, 1000 n T. A.

- 10=00

24-10=240
170-100=17000

(0000 =(®-

400-2120=
=(4-100)+(212-10) =
=(4-212)+(100-10)=
=848 000

Nenenune uucen Ha 10, 100, 1000 u T.

o0:10-0 .

[Mpn peneHun umcna Ha 10,
100, 1000 m T. 4. MOXHO
oTOpoCcnTb Ccnpasa 1 Hysb,
2 Hynda, 3 Hyna v T. A

JeneHvie Kpyrnbix umcen (6e3 ocraTka)

[lpn peneHnn KpyrabixX YKUCEs
MOXKHO CHauafia OTOPOCUTH

B O€NMMOM W penutenie MnopoB-
Hy Hynen cnpasa, a MoOTOM MNpo-
OOMKUTb AeneHue.

240:10=24
17000:100=170

©000:00 = ©00:0

MNpu peneHvn KPYribiX YMCEn
MOXHO CHauana oTépocuTb B [Jle-
AMMOM HYNW Cnpa.a, BbiMOJHUTD
neneHve, a MoToM NPUAMCaTh
OTOPOLLEHHBbIE HYAM K YaCTHOMY.

64000:20=
=(6400-10):(2-10) =
=(6400:2)-(10:10) =
=6400:2

©(000): ® = (#:9)(000)
6400:2=
(64-100):2 =

=(64:2)-100=3200
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YPABHEHME

YpaBHeHue — paBEeHCTBO, cofepXallee
HEen3BeCTHOe UNCNO, KOTOPOe Hafdo HauTwu.

HensBecTHoe umcno ob6o3HaualoT ManeHb- | X + 5 =9
KUMU NaTUHCKMMK  OykBamu, Hanpumep: | ¥y — 2 = 6

X (ukc), y (urpek), Z (3e). 7e3 =6

PeweHne ypaBHeHMU

Pewuntb ypaBHeHWe — HaWTW BCE€ TaKMe 3Ha4yeHUA
HEen3BEeCTHOro 4ucna (ecny OHU eCTb), NPU KOTOPbIX
PaBEeHCTBO 6yaer BepHbIM.

YpaBHeHue: PeweHune: NpoBepkKa:

X+5=9 x=4 4 +5 =9 — BepHo.

UToObl HanTV HemsBecTHoe Cjlaraemoe, | +3=5
HY>KHO M3 CYMMbl BbIYECTb M3BECTHOE ~
4 4 X=5-3=2
cnaraemoe.
Ytobbl HaMTM HeusBecTHoe YMEeHblla- y-2-=
€MO0e@, HYXXHO K BbluMTaemomy npuba- —24+6=8
BUTb Pa3HOCTb. y = -
UYTo6bl HalTM HensBecTHoe BblYUTa- 7 &= 6
eMOe, HYXHO N3 YMEHbLUAEMOrO Bbl- a=7-6=1
4YecTb pPa3HOCTb. N N
YT0ObI HaTV Hen3BeCTHbIn MHOXXW- 3.7 =6
Teslb, HyXHO MpOM3BEAEHNe PAsAenUTe |  _ o . o _ -
Ha W3BECTHbIA MHOXWUTENb. I
Ytobbl HaiiT Hem3BecTHoe fAenumoe, |b:2 =14
HY)KHO JenuteNb YMHOXWTb Ha 4YacTHoe. | b =24 =8
Urobbl HallT Hem3BecTHbIM AenuTenb, | 6 1 ¢ = 2
HYXKHO Jenumoe pasgenuTb Ha 4YactHoe. | € =6:2 =3




3A0AUYN

'

N

YcnoBue

boino: 10 wapos.
Yneteno: 2 wiapa.

Bonpoc

CKONMbKO OCTanocb!?

é‘ff
N
X

y
-l

S
. 10
)/O
' 2

PeweHne: 10 -2 =8
OTBeT: 8 wWapOoB.

O6paTHble 3ajaumn

YcnoBue

boino: 10 wapos.
Octanocb: 8 WWApPOB.

Bonpoc

CkonbKo yneteno?

10

——a—>

8 ?
PeweHne: 10 - 8 = 2
OTBeT: 2 wapa.

|

YcnoBue

Yneteno: 2 wapa.
Ocranocb: 8 LWApOB.

Bonpoc

CKONbKoO 6bino?

?

— ——a—>
8 2

PeweHnne: 8 + 2 =10
OtBet: 10 wapos..
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[JecTBMA Npu pelieHun 3apay

Hantn [Nencrene
Ha ckonbko... ? > BbluecTb.
8-4=4 \

Ha ckonbko 8 6Gonbwe 47

OTeer: Ha 4. ]

Bo ckonbko... ? —> Paspgenutb.

8:4=2
Bo ckonbko pa3 4 meHblue 87
Otset: B 2 pa3a.
bonbuwe Ha.. ? ——> CnoXxuTtb.

5+4=09

Kakoe umcno 6Gonbwe 5 Ha 47
OTBeT: 9.

bonbwe B.. ? ——> YMHOXUTb.

Kakoe uucno 6Gonbwie 6 6:-3=18
B 3 pasa’ OteeT: 18.
MeHblue Ha... ? }-—» BbiuecTb.
5-4=1

Kakoe uymcno meHbwe 5 Ha 47

Oteet: 1.

MeHblwie B... ? ——> PaspenuTtb.

Kakoe 4ncno Medblue 6 6:3=2
B 3 pa3sa’ OtseT: 2.




NMPUEMbI MUCbMEHHDBIX BbIMUCNEHUN

CnoXeHne MHOro3HauHbIX 4yucen

Hantn: 324 541 + 83 657. L3 24541
1. 3anucatb uucna paspag nog paspsagoMm. §JIb65Y
2. CNOXWTb YnMCia MopaspsaHoO, HauvHas
C eAuHWL. Pe3ynbtatbl CNOMEHUA 3aMUCbIBATL | 2 0 4 £ 4 4
MOA COOTBETCTBYIOLLVMU Pa3paaamMu: 876 g g
* *

1+7=8"4 pec. + 5 pec. =®®

3. Ecnn B pe3ynbrate CoXeHus MosyyaeTcs

yucno Gonblie 10, 3anucatb NoOA pPa3psgamMmu 2 54
TONIbKO efviHULbl 3TOro 4ucna un aobaBuTb 183657
LNECATOK K Cnegylolemy paspaay: ¥ 817198
5 coT. + 6 coT.=11 coT.= ’/\J—)
4 TbiC.+ 3 TbIC. + —T1 1 1! 2
+3 245 4 1
4. AHanorvyHo CNIOXKUTb BCE paspAmbl. 836 5%
OrtBet: 408 198. 4 08198
BblunTaHne MHOro3HauHbIX 4ucen
Hantm: 565 163 - 73 621. _555/53
1. 3anucatb uyncna paspag nog paspAnoMm. ri6efd
2. Bbluectb umcna nopaspsifHO, HaumHas
C eavHny,. Pesynbtathl BbluvTaHuA 3ammcol- |9 6 5 7 6 3
BaTb MO COOTBETCTBYOLMMU Pa3pagamu: *;:7 g _fi ;

3—1=®/6 nec. - 2 nec.=w

3. Ecnn BbluMTaHME Henb3A BbIMNOJIHNTb, B3ATb

OeCcATOK u3 cnepywwero paspsaga (utobbl He —‘;gg,— g ga;
330bITb, MOCTaBUTL HAf HMM TOUKY): ¥ % 1 549
1 Toic.)+ 1 cot. - 6 cotT. =(5 coT.-
5 TbIC. — 3 TBIC. = .\_/}2-/‘
151615171:86. 3
4. AHanorvyHo BbIYECTb BCe pa3pAfbl. 7362 1
491542

OtBet: 491 542.
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YMHOMeHne MHOrosHauyHoro u4ucna

Ha OAHO3Ha4YHOe uMcno
Hanntu: 24 542 - 7.

1. 3anucatb OAHO3HAYHOE uucno noj pas-
PAAOM eAuHUL, MHOTO3HaYyHOro uucna.

2. YMHOXWUTb eguHuLbl MHOI03Ha4yHOoro
yucna Ha OAHO3HAYHOE 4uCo, 3anncatb
eguHULUbI MoA eavHuuamy, a [ecATKU

(ecni OHU €CTb) 3aNOMHUTD: ~<
2-7 =14 =1 p,ec.+@

3. YMHOXUTb [AECATKM MHOTO3HAYHOro YuC-

fla Ha OAHO3HauHOe YUCNo K nNpubaBuUTb

KONMMUECTBO OECATKOB, KOTopble 3anoMHUIN,

3anucaTtb OecATKU noj AecATKamuy, a COTHU
(ecnn OHW ecTb) 3aNOMHUTD:

4 pec.-7 +(1 pec.)= 29 pec. =

4. AHANOrMUYHO YMHOMWUTb BCe pa3psabl.

Otset: 171 794.
YMHOXeHune Kpyrnoro umcna

Hantn: 24 500 - 7. 24500

1. 3anuncatb MHOXUTENM B CTONOUK, He
MAas Ha Hynw.

2. BbiMOAHUTL YMHOXeHWe MHOro3Ha4Horo
yucna Ha OAHO3HAYHOE, He MAAA Ha Hynw:

245 cotr.-7=1715 corT.

3. 3anvcatb crpaBa OT NPoOU3BEOEHVA CTOJb- 24500
KO Hyfneln, CKO/IbKO B MHOrO3Ha4yHOM uundie. T 17

Otser: 171 500. 1213500
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YMHOXeHNne MHOro3HauHbIX yucen

Hantun: 24 512 - 10 527.

1. 3anucatb uucna paspag nog pas-
PAOOM.

2. YMHOXWUTb MepBOe 4YUCIO Ha ean-

HULbI BTOpoOro uwucna. Pesynbrar 3a-

nucatb paspsag noa paspagom:
24512 -7 = 171 584.

3. YMHOXWUTb MepBOe 4UCNO Ha fe-
CATKN BTOpPOro uwucna. PesynbraTt 3anu-
catb Co caBurom Ha 1 paspag BReBo.

24 512 - 2 pec. = 49 024 pec.

4. AHanNOrMYHO YMHOMaTb MepPBOe YUNC-
JIO Ha BCe pa3psafbl BTOPOro 4ucna.
Pe3ynbtatbhl 3anmcbiBaTb CO CABUIOM
Ha 1 pa3pAan BNeBO Mo OTHOLUEHWUIO

K npeblayLliemy npov3BegeHuio.

5. Cnoxutb MosyueHHble MNPOV3BEeAeHVIA.

X
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Oteet: 258 037 824.
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N
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Lo &y O I~ Do

YMHOXeHune KPpYyribiX MHOrNo3Ha4HbIX 4ucen

Hantun: 34 000 - 2 700.

1. 3anucatb MHOXUTENM B CTONOUK,
He MA4A Ha HyW.

2. BbINONHUTL YMHOMEHWE MHOro-
3HaUHbIX YWCeN, He TNAQA Ha Hynu.

3. 3anucatb cnpaBa OT npowussege-
HUA CTONbKO Hynewn, CKoNMbko B 000-
NX MHOMUTENSIX BMecCTe.

Oteer: 91 800 000.
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[leneHne MHOrosHayHoro 4ywucna

Ha OAHO3HayuHoe u4ucno

Hantu: 58 231 :6.

1. 3anucatb B CTPOKY Aennmoe
n penutenb. Mexay HUMKW Hauyep-

TUTb 3HaK |——

2. Bblgenutb nepBoe HenosiHoe
nennumoe.

3. Onpegenntb KOAnUYecTeo uUnUdp
B YaCTHOM.

4. BbiNnonHWUTb OeneHne C OCTaTKOM
MepBOro HEerosiHOro AeMMOro Ha
nenunTenb.

OcTaTtoK OoskeH ObiTb
MeHblue aenutens!

5. Cnucatb K OCTaTKy Ciefyowyto

undpy 3 penumoro. Ecnn nonyum-
JIOCb UYNCNO MeHblue faenutens, Cnuv-
caTb cregyowyo uibpy v 3anucarb
B 4YactHom O.

6. BbinonHuTb peneHve cneaytoule-
ro HenosiHoro AeAMMOro Ha paenv-
Tenb cornacHo nyHkty 4. [loBTo-
PATb NyHKTbl 4 1 5, Noka He 6y-
OyT HavaeHbl BCe UUPpbl 4acTHOrO.

OrtBetr: 9 705 (ocT. 1).

nenvmoe aenutenb

582316
IqaCTHoe:

nepBoe HernoJsiHoe
nenumoe

582316

<L

1 uudpa + 3 undpobl

ocTtaToKk—> 7

,[leJ'IEHI/Ie MHOIO3HAYHOINO 4ndia Ha MHOIo3Ha4dHoe
YNCNO BbIMNOJIHAETCA aHaJ1IOMM4HO.
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FTEEOMETPUYECKUE OUTYPDI

Touka A

@
h N
®
o
@
o

Touka B

KpusBas

Touka O

JINHNA

HeszamkHyTble KpuBble

U =

3aMKHYTble KpuBble

=2 O

NMpamasna

a—

[lpamas a

—
A B

[lpamaa AB

Mﬂ_

A B

Jlyu AB.
Touka A — Havyano nyua.

Jlyd — yacTb npAmMON, orpaHuUYeHHaa TOYKON.

-

L
Jlyu NL.

Touka N — Hauano nyuva.

OTpe3oK

/’/—B
C
Otpesok CD.
Toukm C v D —

KOHLbI OTpe3Ka.

OTpe3oK — vacTtb npamon,
OrpaHVyeHHasa [ABYMSA TOYKAMMU.

, —

OTpesok KM.
Toukm K m M —
KOHLbl OTpe3sKa.
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Yron — pfBa Jiyya, BbIXOAALWMX M3 OAHOW TOYKMN.
A Yron ABC, vnu yron CBA, Wnn yron
'Br(-)qKa B — BepwumHa yrna.
B C lyun BA n BC — CTOpPOHDbI YyITa.
Buabl yrnos
NMpamon yron Octpbinn yron Tynon yron

JI - ‘:.:'_iu {
| ST

MOXHO Mony4nTb,
[Ba>KAbl COrHyB MeHbLue bonbLue
nononam NUCT Gymarn | npAMoro yrna NPAMOro yrna

JlomaHana

JlomaHaa CcoCTOUT U3 Touek,
CO€JMHEHHDbIX OTpPEe3KaMW.
HesamkHyTble nomaHble | 3aMKHYTbl€ JiOMaHble

B ] :
K M
JNlomaHnaa ABCDE — NNomaHaa KLMINP —
He3aMKHYTas. 3aMKHyTas.

Toukm A, B, C, D, E — Toukn K, L, M, N, P —
BepLUnHbI JIOMaHOW. BepPLUMHbI JIOMAHOMW.
Otpeskn AB, BC, CD, DE — | Otpesku KL, LM, MN, NP,

3BEHbA JIOMaHOW. PK — 3BeHbsl JIOMaHOW.
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MHoroyronbHuk

MHoOroyronbHMK — 3aMKHYyTas JloMaHas.

BeplinHbl MHOroyrosibHMKa — BepPLUVIHbI JIOMAHOMN.
CTOpOHbI MHOrOyrosicHMKa — 3BeHbs JIOMaHOMW.

L Toukn K, L, M, N, P — BepLnHbI

K M MHOTOYrofibHUKa.
Otpesku KL, LM, MN, NP, PK —
P

N CTOPOHbI MHOIOYroJsibHMKa.

O603HayeHne MHOroyrosibHMKOB

YT106bl HasBaTb MHOMOYroONbHUK, HYXXHO O603HauUUTb
NPOMNCHBIMU NIATUHCKMMK OYyKBaMK €ro BepLUVHbI
N Nepeyncsintb Ux BCe MO NopAaky,
HaunHaa ¢ mobon B nNbom HanpaBleHUN.

L MuoroyronbHuk KLMINP, vnn LMNPK,
" O M vnu MNPKL, wnu NPKLM, unu PKLMN,
U PNMLK, vunu KPNML, wnu LKPNM,
PN UAn MLKPN, vnu NMLKP,

Bugbl MHOroyrosibHNKOB

MHOFOYI’OJ’IbHI/IKI/I Ha3biBalOT MO KONM4YecCcTBY YINOB.

/\TpeyI'O” bHUK G [1ATNyronbHuK

LlecTnyronbHmK

D YeTblpEXYroNbHUK

B MHOTOYroJibHNKeé KoOn4yecTtBO BEepLUVH,

CTOPOH N yrnoB OANHaKoOBOe.
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TpeyrofbHUK COCTOUT U3 TPEX TOUEeK,
COEINHEHHbIX TPEMA OTpe3KaMu.

A TpeyronbHuk ABC, unu BCA, unm CAB, Unu
ACB, nnn BAC, nnn CBA.
Toukn A, B, C — BeplnHbI TPEYroJjibHMKa.

B C Ortpeskn AB, BC, AC — CTOpPOHbI TpPeyroJibHuKa.

Bugbl TpeyrosibHUKOB

TpeyronbHUK ABC — OCTpPOYrosibHbiW,
BCe yrnbl — OCTpble.

TpeyronbHK DEF — npAMoOyronbHbIN,
ectb npaAmown yron DFE.

TpeyronbHUK KLM — TynoyronbHbin,
ectb Tynou yron KML.

HUN, BCe CTOPOHbI Pa3HOW [AJSINHbI,

TpeyronbHuk DEF — paBHOGeppeH-
HbIn, ABe CTOpoHbl DE n EF wvimeloT
OAVHAKOBYIK AJINHY.

TpeyronbHnk KLM — paBHOCTOPOH-
HUW, BCE TPW CTOPOHbI VMMEKT OfW-
HAKOBYIO [LJVIHY.

A
D BAC
F[\E /1
K M
A
: -\- TpeyronbHUK ABC — pa3HOCTOPOH-
B C
E
DAF
K
LAM
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[PAMOYronbHNK — 4eTbIPEXYTOJIbHUK,
Yy KOTOPOro BCe YIJbl MpsAMble,

A B
[pamoyronbHuUk ABCD, wvinn BCDA,
mnn CDAB, nnn DABC, nnin ADCB,
B c mnunu BADC, inn CBAD, nnun DCBA.

EF n LK, EL n FK —
NPOTUBOMONOXHDbIE CTOPOHbI
MPAMOYTOfIbHMKA.

NpoTBONONOXHDbIE CTOPOHDI

NPAMOYro/ibHNKA paBHbI.

NQ n PR — pwaroHanu
NPAMOYrofibHUKA.

Auaroxnanm npAMOYroJjibHMKa pPaBHbI.

KBagpar

KBagpatr — npAMOYroJibHUK,
Y KOTOPOro BCe CTOPOHbI PaBHBbI.

- D<>
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OKpyxHOCTb. Kpyr

OKpYXHOCTb — 3aMKHyTaa KpuBasa JINHUA,
BCE TOYUYKM KOTOPOW HaxopAaTcA
Ha OOMHAKOBOM PACCTOAHUM OT LEeHTpa.
Kpyr — reomeTtpuuyeckasa ¢urypa,
. KOTOpash OrpaHunyeHa OKPYXHOCTbIO.

OKpY>XHOCTb Kpyr

Touka O — LUeHTp Touka O — ueHTp
OKPY>KHOCTW. Kpyra.

OKpY»KHOCTb — rpaHMUa Kpyra.

K m
" G Paguyc okpyxHocTn (Kpyra) —

OTPE30K, KOTOPbIM COeAUHAET LEeHTP

F OKPY>KHOCTM C Kakon-Hubyab eé
Toukol (OK, OF, 0OQ).

Q
5 Bce paauycbl OKpPY»KHOCTM (Kpyra) paBHbl.

G OvameTp OKpY>XHOCTU (Kpyra) —
r | OTPEe30K, KOTOPbIM NpoXoguT 4epes

LEeHTP OKPYXHOCTU U CoefunHAeT
F nge eé Toukm (FG).

NlnameTp OKPYKHOCTM paBeH ABYM €& pagwuycam.




FTEOMETPUYECKUE TEJIA







BEJIMNYUNHDI

OnuHa oTtpe3ka

A B
||m|||||||1|n|m||u|||u|||||| AnvHa otpeska AB — 3 CAHTVIMETR

0 7 e (3 cm).

OnvnHa nomaHon

AnuHa nomaHon — cCymMMa [JIMH BCeX €€ 3BeHbEB.

1-n cnoco6 HanuTu JNANHY JIOMaHOW
1. N3mepuTb ANMHY KaKAoro 3BeHa JIOMAHOW.
2. Cnoxntb pesynbtaTbl U3MEpPEeHUs.

OnvHa otpe3ka KD paBHa 2 CM.
InnHa otpe3ska DL pasHa 1 cm.
[nvHa otpe3ka LB paBHa 2 CM.
[nvHa otpe3ka BM paBHa 3 CM.

HnvHa nomaHown KDLBM paBHa: .
2cMm+ T cm+2ecm+3 cm =8 cm T

2-1 CNOCO6 HaMTV ANVHY JIOMAaHOWN
1. Haueptutb npsamyio.

2. C nomowbio UMPKYNs OTNOXUTb OAWH 3a APYrMM OT-
PE3KW, PaBHble MO AJIHE 3BEHbSIM JIOMAHOMW.

3. V3meputb MONYUMBLUMICA OTPE3OK.

ANA L

LN L R RN RN AR R AR AR AN AR ARRYRURA ARRRY AARRY LURRRRNANS RRRRSRRUAR IRAL
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NepumeTp MHOroyroJibHNKa

MNepumeTp MHOroyrosibHMKa — CyMMa [JINH BCEX
ero CTOPOH.
A2cm B
1 cm [lepymeTp MHOroyrosibHMKa
E 3 cm ABCDE paBeH:
2 M 2cm+3cm + 4 cm +
c t2m+1cm=12cm
D 4 cm
F NepumeTp TpeyronbHUKa
4 m 2cm  FGH paseh:
S5ecem+4cm+ 2 cm =
A 5m s =11 cm

NMepumetrp NpPAMOYroJibHMUKa

MepuMmeTp NPAMOYrosibHMKA paBeH Cymme [MHbI
N WNPUHBI NPAMOYTOSIbHUKA, YMHOXEHHOW Ha 2.

3 cm
P 1R MepymeTp MpAMOYrofibHNKa
7 M PRTS paBeH:
(3+2)+2=10 (cm)
S* - T

NMepumeTp KBapparta

NMepumerp KBapparta paseH [/IMHE CTOPOHbl KBa-
nparta, YMHOXeHHOU Ha 4.

2 Cm
L MNepumetp KBagpata KLMN
2 CM PaBeH:
2-4=8 (cm)

N M

bAd
Ve




1T cm | .
Mnowapab KBagpara cO CTopoHOM 1 CM —
1T Cm |:| 1 kBagpaTHbin caHTUMeTp (1 KB. CM).

[lnowanb ¢urypbl onpepenserca KONNYECTBOM KBa-
[paToB, KOTOpPblE BMELLAIOTCA B U3MEpPAeMy0 Qurypy.

[Tnowagb ¢urypbl pasBHa [nowaab Gurypbl NpuMepHo
7 KB. CM. paBHa 11 KB. CM.

NMnowapb NPpAMOYTroJibHUKa

[Mnowaab NPAMOYrofibHMKa pPaBHa NPOU3BEAEHWIO
ero AJINHbI U LWNPUHBI.

4 cm
E F [lnowagb NpPAMOYroJibHKIKa
2 M EFGH paBHa:
4.2 =8 (KB.Cm)
H G

Mnowagb KBagpara

[lnowagb KBagpata paBHa MPOU3BEAEHUI OSINHDI
ero CTOPOHbl Ha camy cebs.

2CM
K L [Tnowanb KBapgpata KLMN
2 M PaBHa.
2+ 2 =4 (KB.CM™m)
N M
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OnpepeneHne BpeMeHVW MO 4Yacam

ManeHbKasa cTpenka npoxoauT OT OAHOW 0O0nblLIoN
yépToukM A0 gpyron 3a 1 4vaCc U NOKasblBaeT
KONIMYeCTBO YacoB:

- 4 yaca.

\1 wac

bonblaa cTpenka
MNPOXOAUT OT OQHOW MaJleHbKOW YEPTOUKM
no apyrov 3a 1 MUHYTY U MOKa3biBaeT

KONUYecTBo MUHYT: 8 *5 + 2 = 42 MUHYTDI.
OtBeT: 4 Yaca 42 MUHYTbL.

KaneHpapb

[ AHBapb (31 geHb)
I deBpanb (28 wnm 29 pgHen)
Il  mapt (31 ageHb)

IV anpenb (30 gHewn)
V wmanm (31 peHb) o]
VI uwoHb (30 gHen) W
VII wvionb (31 aeHb) O
VIl aBryct (31 peHb)

IX ceHTabpb (30 aHewn)
X okTtabpb (31 pgeHb)
Xl Hosb6pb (30 pHewn) 0 S~ |
Xl pexkabpb (31 peHb) 49 Lf | !
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MEPbI BEJIMYUH

1 geyumetp (1 am)
B —— e e

1 cantumeTp (1 cm)

T munnumerp (1 mm)

RTR R RARANUARTY HEEANANN IIII|III!|I!II|lll!|IIII|IIII|”II|IIII|Ilil|l|H|IIII|IIII|IIH|IIII

OEFAR TS -4 5T A 8§ 9 10

1T merp (1 m) 1T Kmnometrp (1 Km)

CooTHOWEHNA MeXAay eanHuLamwv

1Tecv =10 mm R - /&

1T oM =10 cv = 100 mm @ ,,/
Ry A . N

TM=10aM=100cm=1000mm &4

1 km=1000m= 10000 gm = 100000 cm

Mepbl nnowaan |

KBagpaTHbin muwunmmeTtp (1 KB. MMm) 1 ap (1a)
KBagpaTHbin caHTumeTtp (1 KB. cm) 1 rekTap (1 ra)
KBagpaTtHbin geuumerp (1 kB. am)

KBagpaTtHbin meTp (1 KB. M)

KBagpaTHbin Kunometp (1 KB. Km)

[ [, v, —" Y — |

CooTHOWEHUA MeXay eanHuuamu

1 KB. cMm = 100 KB. MM

1 kKB. oM = 100 kB. cM = 10000 KB. MM

1 kKB. M = 100 kB. oM = 10000 KB. CM
1a=100 k. m = 10000 KB. oM
1ra=100a=10000 kB. m
1 kB. kM = 100 ra = 10000 a = 1000000 8. M
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Ky6ouueckunn munnumerp (1 ky6. mm) 1 nutp (1 n)
Ky6uueckuii cantumertp (1 Kyb. cm)

Kyounueckunn geuumetp (1 Ky6. am)

Kyouueckuin metp (1 Kkyb. m)

T

CooTHOLWEHNA MeXAay eanHulamMmm

1 Ky6. cm = 1000 Ky6. Mm

1 ky6. gm = 1000 Ky6. cm

1T n=1Kkyb. oam

1 ky6. m = 1000 Ky6. am = 1000000 Ky6. cm

1 munanurpamm (1 mr) 1 ueHtHep (1 L)
1 rpamm (1 1) 1 ToHHa (171

CooTHOWEHMA MeXAay eanHunuamm

1r=1000 mr

1Tkr=1000r

L = 100 kr = 100000 r
1TT=10y=1000 kr = 1000000 r

)

Y

1 cekyHpa (1 ¢ 1 cytkm (1 cyTt) 1 mecsay
1 mumHyTa (1 MUH) 1 Hepena (1 Hepn.) 1 rop
1 vac (1 v) 1 BeK

CooTHOWEHNA MeXAay eauHuuamm

1 muH = 60 C

T u=60mnH = 3600 C

T cyr. =24 4=1440 mnH

1 Hep. =7 cyT. = 168 u = 10080 muH

1 rog = 12 mecaueB = 365 (366) aHewn
Pl Y

HeBMNCOKOCHDbI1 BUCOKOCHDbIN
1 Bek = 100 net
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SABUCMMOCTb MEXAY BEJINMNHAMU

CKopocTb — BpemMsa — paccToAHue \

§ — paccToAHue, v — CKOpoCTb, t — Bpems
s =Vv -t
v=s:t
A s B t=5s:v
3agaun Ha ABUMXKeHue \
Vi, — CKOPOCTb COnuxeHus,
Vyg — CKOPOCTb YyAaneHus
BcTpeuHoe pABMmKeHue ByKeHne BAOOroHKY

S=V, °f
BUKeHne
A IByxeHne
B NMPOTNBOMOJIOXHbIX
C OTCTaBaHuem
Hanpas/ieHuAX

|74 s %, V vV ' Vv
1 — 2 1 k 2

s
LleHa — KOANYECTBO — CTOMMOCTD
K — konunyectBo, I — ueHa, € — CTOMMOCTb
S pyeS-
C=LU--K % 1 wr. | = | 10 py6&-.
K=C:Ul |
=C:K )

Y C




OENCTBUA C BEJIMMUHAMM

Hautwm

TMm-20M 2 cm
TTt-34+ 200 kr
14 15 MyH - 35 MuH

:

1. Bbibpatb 06Lyl0 efuHULY U3MepeHUs.

BbinONHATb AENCTBUA C BeMUYMHAMU MOXKHO, TOJIbKO
ec/in OHU BblpaXeHbl B OAMHAKOBbLIX €efuHKnLaX.

TMm-2AM 2 CM — CaHTUMETPbI
117-3u+ 200 Kr — ueHTHepbl
T4 15 MUH - 35 MUH — MUHYTHI

;

2. Bbipasntb BCe BenuuuHbI
B 3TOW efuHuLIe N3MEePEeHUWN.

Mpyn nepexofe K OONbWMM eAuHMLAM BbIMOJHAETCA
[iefieHre, Npu nepexoge K MeHbLUMM — YMHOXEHME,

Tm=100 cm
2aMm2cm=2-10cm + 2 cm = 22 cm
TT=10L, 200 kr =200:100 u=2 4
14 15 MyH = 60 MUH + 15 MUH = 75 MUH

;

3. BbinonHutb AencrBuA.

Tm-2am2cm=100cm - 22 cm = 78 <m
17T-3u+200kr=10yu-34u4+2u=9Yy
14 15 MUH - 35 MUH = 75 MMH - 35 MUH = 40 MuH
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OONU N OPOBW

Adona — oQHa n3 paBHbIX 4YacTen Lenoro.

Llenoe

OpHa
BTOpas
(nonoBuHa)

OpgHa
TpeTbA
(TpeTtb)

OpHa
YyeTBEpPTaA
(ueTBEpPTD)

OpnHa
nATan

OpHa
LecTas

Apobb — ofHa MM HeckoNbKo AOnen LUenoro.

3HameHaTenb apobm 3 —— Yucanteno apobm
(nog uepton) — \ (Hag uepton) —
UNCNO Aonei, Ha Kotopoe \, s CKONbKO TaKUX

nenunocb uenoe. 4 nonen 6bi10 B3ATO.

3 &2 Di
9 3 5
46
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| CpaBHeHMe papoben

N3 ppobent ¢ oAMHAKOBLIMW YUCIUTENAMN
bonblle Ta, Y KOTOPOW 3HaMeHaTeslb MeHbLLe,

[T T T TT1E 5 5
N N N

N3 ppobein ¢ oanHAKOBLIMW 3HaMeHaTenAaMu
Gonblle Ta, y KOTOpow uucnutenb 6onblue.

5_3

- 2 8 8

==

| CBoMcTBO Apobei '

Ecnu uucnutenb M 3HameHaTenb Apobwu
YMHOXUTb WU Pa3genntb Ha OAHO U TO XKe 4u1CIO,
He paBHoe 0, TO BeNMYMHA [POOV He W3MEHUTCA.

ﬁ

Hantu: PeweHue. Pa3genutb 4YMcio Ha 3Hame-
3 or 50 HaTeflb N YMHOXWUTb Ha YUCIUTENb:
5 50:5-3 = 30.

HaxoxpgeHue uucna no ero 4acTu

PeweHume. Pa3genutb 4acTb Ha uYucim-
Teflb U YMHOXWUTb Ha 3HamMeHaTerb:

pagHo 16. | 16:4.7 = 28.
Hantu: uncno.

OT 4ndia

Ni&
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AUWATPAMMDI

Auarpamma — >3TO 4YepTEX WIN CXema,
KOTOpas HarnagHoO NOKAa3biBaeT COOTHOLUEeHUe
MEXIY Pa3fINYHbIMU BeNMYUHAMMN.

YuyeHnK noTpaTtui Ha n B
BbiNOJSIHEHMe [OoMallHero RERMET ik
3afaHnA No MatemaTtuke MaTemaTunka 20 MUH

#0 MWHYT, g pycckonty Pycckuin A3bIK 15 MmuH

A3bIKY — 15 MUHyT,

NO OKpYy»KaioLiemy Okpy<awowmmn mup | 25 MuH

MURY — 23 MIRHyT, 130 30 MuH

no N30 — 30 MuHYT.

Buabl anarpamm

JinHenHasnA
MaTtemaTuka | —— :

|
|
I
I
I

Pyccknin A3bIK [~ , ,
OKpyXawum mMmp [

M3O I 1 | 1 i l

5 10 15 20 25 30
Cron6uaran KpyroBas

. MatemaTuka * Pycckuin s3biK
W 1130

OKpy»<atowum Mup
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COCTAB YUCEN OT 1 4O 10

1 2 - 3
11 1+2

QO 5+ 1
4+ 2
] 3+3
D) 2+ 4
1145

= - 6 + 2
11 5+3

4+ 3 =

= 2" EDETTD) 3 +5

e
1+ 7

6+ 1

O+ 1
8+ 2
7+ 3
6+ 4
‘,‘ = .-
| 4+6
3+ 7
T1)2+8
T11+9

N
[1T17+2
T 6. g

= . .
T11] 4+5
T 346
ST 2 4+ 7

=
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